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ZA OTROŠKO VARSTVO V NAŠI OBČINI

Problematika
v očeh delegata

Zmotlll smo Jo ravno med sejo In tako /e v nekaj
mlnutah na kratko orlsala pradloge In sklepe 7. seje
zbora uporabnlkov In zbora Izvajalcev skupščlne
Skupnoatl otroškega varstva občlne LJubljana Cantar
ter probleme, kl nastajajo v zvezl z otrošklm var-
stvom. Tole /e povedala:

»Seja je bila 19. novembra.
Med drugim smo obravnavali
tudi poročilo o delu skupnosti
otroškega varstva Ljubljana
Center in poročilo o družbeni
vzgoji in varstvu predšolskih
otrok v Ljubljani; slednje za-
jema problematiko vseh 5 in-
teresnih skupnosti otroškega
varstva ter mestne skupnosti
otroškega varstva. Razprava
je bila zelo konstruktivna,
predvsem v zvezi s problema-
tiko otroškega varstva: spre-
jeli smo sklepe in izhodišča za
nadaljnje urejanje te proble-
matike, ki naj bi bili tudi se-
stavni del srednjeročnega pla-
na 1981-1985 razvoja otroške-
ga varstva. Nekatere pereče
probleme je potrebno reševati
že v letošnjem ter naslednjem
letu, druge pa seveda v sred-
njeročnem planu do leta 1985.
Iz poročila o delu skupnosti
otroškega varstva je razvidno,
da je družbena vzgoja in var-
stvo otrok v občini Center
precej napredovala: dosegli
smo stopnjo, ki izstopa vljub-
ljanskem in tudi slovenskem
poprečju, ko govorimo o

vključitvi predšolskih otrok v
W O . V občini Center je vseh
predšolskih otrok 2937, od te-
ga je vključenih v W O po
2583 otrok. Do novembra sta
bila odprta še dva oddelka (na
Vodmatu za 128 otrok ter Vr-
tača za 116 otrok). Tako bi bil
lahko procent vključenih
otrok precej visok - kar 91 od-
stotkov! V občini Center pa
vključujemo v W O tudi otro-
ke iz drugih ljubljanskih ob-
čin (32 odstotkov), je vključi-
tev naših otrok zato manjša in
imamo v krajevnih skupno-
stih tudi podatke o odkldnje-
nih otrocih.

Pri sprejemu otrok se upo-
števajo kriteriji (socialna
struktura, nižji osebni dohod-
ki, matere samohranilke itd.).
Tako imajo nekateri otroci
prednost, pač glede ria prej
omenjene kriterije.

Od načrtovanih kapacitet za
obdobje 1976-1980 so že reali-
zirane vse kapacitete: v letoš-
njem letu je novo pridoblje-
nih kar 421 mest. Poleg za-



jamčenega programa (vzgoja
in varstvo otrok v W O po do-
govorjenih osnovah in meri-
lih) izvajamo tudi 80-urni pro-
gram za otroke petih let, ki
niso zajeti v W O ali varstvo v
varstvenih družinah. Treba pa
je poudariti, da ta 80-urni pro-
gram - tako za občino Center
kot tudi za vso Ljubljano - ni
bil realiziran po načrtovanih
predvidevanjih. Namreč,
kljub prizadevanju KS ter
vsem vabilom, da starši vklju-
čijo svoje otroke v ta pro-
gram, ni bilo zadostnega odzi-
va! Treba je zato še več napo-
rov, da bi bili v ta vzgojni pro-
gram zajeti res vsi predšolski
otroci, ki niso vključeni v
W O . Ta program naj bi bil po
predlaganih izhodiščih v na-
slednjem obdobju celo obšir-
nejši: ne le 80-urni, ampak kar
150-urni!

Daljnovidne OZD
vlagajo tudi v
izgradnjo vrtcev

V dopolnilnem programu
sofinanciramo izgradnjo ob-
jektov za vzgojnovarstveno
dejavnost po programu samo-
prispevka II. ter v naložbe za
izgradnjo novih objektov s
sredstvi Skupnosti otroškega
varstva ter organizacij združe-
nega dela. Tako so v občini
Center organizacije združene-
ga dela SDK, Ljubljanska
banka, Nama in Jugotekstil
financirale adaptacijo objekta
za kapaciteto 116 mest na Vr-
tači (odprt 1. 11. 1979). Prav
tako je bil s sredstvi Klinične-
ga centra in sredstvi Skupno-
sti otroškega varstva letos
zgrajen objekt za 105 predšol-
skih otrok in 12 dojenčkov za
Klinični cenier (druga faza iz-
gradnje). V ta sklop dopolnil-
nega programa spadajo še
druge dogovorjene naloge,
kot npr. financiranje in sofi-
nanciranje otroških igrišč, šti-
pendiranje kadra, sofinanci-
ranje počitniških letovanj in
zimovanj naših otrok. Sred-
stva, ki jih namenja skupnost
otroškega varstva, se vsako
leto povečujejo in tako dajejo
velik delež k načrtnemu ure-
janju tako otroških igrišč,
adaptacijam počitniških in
vzgojnovarstvenih objektov
itd.
Izgradnjo VVO
planiramo v okviru
celotne Ljubljane

Naj omenimo le stališča
Izvršnega sveta skupščine
občine Ljubljana Center k po-

ročilu o družbeni vzgoji in
varstvu predšolskih otrok v
Ljubljani ter k poročilu o delu
skupnosti otroškega varstva v
občini Ljubljana Center, ki jih
povzema iz predlogov izho-
dišč Skupnosti otroškega var-
stva občine Ljubljana Center.

Izvršni svet ugotavlja, da
poročilo vsebuje vrsto nalog,
potrebnih postopne rešitve.
Tako je v naslednjem srednje-
ročnem obdobju (1981-1985)
potrebno odpravljati neena-
Ttomerno razvitost W O ter
zagotoviti nove kapacitete v
tistih naseljih, kjer je poveča-
na migracija otrok zaradi do-
sedanjih manjših kapacitet;
treba je uskladiti razmerje
med dosedanjimi prostorski-
mi zmogljivostmi in potreba-
mi, tako da bo do konca 1985
vključenih 65 odstotkov pred-
šolskih otrok v W O v Ljub-
ljani; ob tem je potrebno za-
gotovit, da ne bomo gradili
nobene nove soseske brez
ustreznih kapacitet za osnov-
no šolstvo ter vzgojnovarstve-
no dejavnost - za ta namen pa
je potrebno najti vire investi-
cijskih sredstev (samoprispe-
vek, sredstva združenega de-
la, sredstva SIS za otroško
varstvo ter SIS za izobraževa-
nje).

Koliko lahko starši v
resnici prispevajo

Zelo pomembno je dejstvo,
da je treba proučiti diferenci-
rano udeležbo staršev v ceni
storitev W O , saj je vprašlji-

vo, če so prikazani res vsi do-
hodki družinske skupnosti.
Zaenkrat sta v zvezi s tem v
obravnavi dva predloga, pa
tudi izvršni svet priporoča
skupnosti socialnega varstva
uvedbo celovite evidence o
vse>h oblikah družbenih po-
moči ter olajšav občanov.

Kadri in delovni čas v
vrtcih

Poročilo opozarja tudi na
pomanjkanje ter fluktuacijo
strokovnega kadra v W O : da
bi slabosti odpravili, je treba
zagotoviti ustrezno višješol-
sko izobraževanje vzgojite-
ljev, za kar se le-ti prizadevajo
že nekaj let. Treba je tudi
izboljšati dosedanje - kar 20
odstotkov manjše osebne do-
hodke v primerjavi z drugimi
sorodnimi dejavnostmi! Med
drugim naj SIS za otroško
varstvo prouči možnost po-
daljšanja porodniškega dopu-
sta (na 12 mesecev), ter da se
del sredstev otroških dodat-
kov preusmeri v takšno obli-
ko, ki bo koristila vsem otro-
kom, neglede na njihov so-
cialni položaj. Nadalje je
predlog, da W O prilagode
delovni čas potrebam združe-
nega dela. W O naj tudi hitre-
je preraščajo v centre predšol-
ske vzgoje. Nanovo naj se do-
loči razmerje v financiranju -
med starši in SIS...

Ta stališča navaja izvršni
svet skupščine občine Ljub-
ljana Center v gradivu za seje
zborov skupščine občine
Ljubljana Center, 22. 11. 1979.


